
[Важная, актуальная и полезная информация] 

 

Документ:   

Письмо ФНС России от 

17.10.2023 N БС-4-21/13243@ 

Дополнительные материалы 

по теме:  

Готовое решение: Как 

заполнить уведомление об 

исчисленных суммах налогов, 

авансовых платежей по 

налогам, сборов, страховых 

взносов, уплачиваемых 

(перечисляемых) в качестве 

ЕНП (форма по КНД 1110355) 

 

 

 

 

Документ:  

Федеральный закон от 

19.10.2023 N 504-ФЗ 

 

Документ: 

 

Письмо Минтруда России от 

12.09.2023 N 16-5/10/П-7129 

 

Дополнительные материалы 

по теме: 

Готовое решение: Как 

осуществляется квотирование 

рабочих мест для приема на 

работу инвалидов 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

Бухгалтеру   

коммерческому и 

бюджетному 

 

 

 

 

 

 

 

ЕНП И УВЕДОМЛЕНИЕ ПО НАЛОГУ НА ИМУЩЕСТВО ОРГАНИЗАЦИЙ ЗА 2023 Г.: 

РЕКОМЕНДАЦИИ ОТ ФНС 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Описание:  
ФНС сделала свои разъяснения, опираясь на то, что уведомление по налогу на 

имущество нужно представлять, если по НК РФ налог уплачивают до подачи 

декларации или последнюю вовсе не сдают. 

Польза:  
организации могут руководствоваться разъяснениями ведомства. 

Благодаря материалу можно узнать:  
 уведомление за 2023 г. в 2024 г. представлять не нужно для объектов, которые 

облагаются исходя из среднегодовой стоимости. Также это верно для объектов 

налогоплательщиков – иностранных организаций, которые платят налог исходя из 

кадастровой стоимости. Речь идет об объектах, сумму налога по которым 

отражают в декларации; 

 уведомление за 2023 г. в 2024 г. подавать нужно для объектов, по которым 

российские организации платят налог исходя из кадастровой стоимости. По ним 

сумму налога не показывают в декларации. 

 

СТАВКА НДС 10 ПРОЦЕНТОВ: С 1 ЯНВАРЯ 2024 Г. РАСШИРЯЮТ ПЕРЕЧЕНЬ ТОВАРОВ 

ДЛЯ ДЕТЕЙ 

 

 

 

 

 

Описание: 
По итогам рассмотрения жалоб на решения по проверкам ведомство привело 

обзор позиций о том, как определять обязательства налогоплательщика. 

 

Благодаря материалу можно узнать:  
В перечень товаров для детей, реализация которых облагается по ставке10%, 

включат: 

 велосипеды; 

 стулья; 

 стульчики для кормления; 

 манежи; 

 детские удерживающие устройства, которые предназначены для 

механических ТС; 

 бутылочки; 

 соски (включая пустышки); 

 горшки; 

 ванночки; 

 горки для купания новорожденных; 

 пеленки.  

 

Бухгалтеру   
коммерческому 

 

Кадровику, 

Руководителю 

 
 

 
 

МИНТРУД ОТВЕТИЛ НА ЧАСТЫЕ ВОПРОСЫ О КВОТАХ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Описание: 
Работодателям разъяснили, как исполнять требования по квотированию рабочих мест 

для инвалидов. Среди прочего напомнили, что в счет квоты включают дистанционщиков 

и внешних совместителей с инвалидностью. 

Благодаря материалу можно узнать:  

 чтобы нанять нужное количество инвалидов, работодатели вправе просить 

содействия у службы занятости. Можно информировать население о том, что в 

организации есть квотируемые места, через СМИ, соцсети, официальные сайты и 

другие каналы; 

 разъяснили, какие сведения о квотировании должны содержать локальные 

нормативные акты. В них нужно отразить:  

- период действия квоты; 

- среднесписочную численность сотрудников за IV квартал предыдущего года; 

- количество работников с вредными и опасными условиями труда; 

- число созданных или выделенных мест с указанием должности либо профессии; 

- лицо, ответственное за квотирование и подачу сведений в центр занятости. 

 ответственность за невыполнение квоты несет работодатель, даже если сторонняя 

организация не наняла нужное количество людей вопреки соглашению о 

трудоустройстве инвалидов. 

Риски неприменения документа: 

за неисполнение обязанности по квотированию рабочих мест для должностного лица 

предусмотрен штраф от 5 000 до 10 000 руб. 

  
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[Важная, актуальная и полезная информация] 

 

Документ:  

 

Федеральный закон от 

19.10.2023 N 505-ФЗ 

 

Дополнительные материалы 

по теме: 

Обзор: «Новые штрафы за 

некоторые нарушения прав 

потребителей начнут 

действовать с 30 октября 2023 

года» 

 

Основной документ:  

 

Информационное письмо 

Минфина России от 20.10.2023 

N 24-01-07/99890 

Дополнительные материалы 

по теме: 

Обзор: «Заключение 

госконтракта с единственным 

поставщиком в упрощенной 

форме: рекомендации 

Минфина» 

 

Основной документ:  

 

Обзор судебной практики по 

делам о защите прав 

потребителей (утв. 

Президиумом Верховного 

Суда РФ 18.10.2023) 

 

Дополнительные материалы 

по теме: 

Обзор: «Верховный суд 

обобщил практику по защите 

прав потребителей» 

 

 

  

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

 

  

УСТАНОВЛЕНА ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАВЯЗЫВАНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЯМ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ 

ТОВАРОВ, РАБОТ И УСЛУГ 

 

 

 

 

 

 

Юристу, 

Руководителю 

 
 

Описание:  
Опубликован закон с поправками к КоАП РФ. Он предусматривает 2 новых 

состава нарушений. Первый касается навязывания дополнительных товаров, 

работ или услуг за отдельную плату, а второй – необоснованного отказа 

рассматривать требования об ущемлении прав потребителя. 

Благодаря материалу можно узнать: 
 за навязывание дополнительных товаров, работ или услуг за отдельную плату 

должностных лиц будут штрафовать на сумму от 2 000 до 4 000 руб., а компании – 

от 20 тыс. до 40 тыс. руб. Речь идет о ситуациях, когда вопреки закону: 

- до заключения договора потребителю сообщают, что для покупки основных 

товаров, работ либо услуг нужно приобрести дополнительные или заключить иные 

соглашения; 

- в договоре покупка основных товаров, работ либо услуг обусловлена 

обязательным приобретением дополнительных. 

 за необоснованный отказ рассматривать требования об ущемлении прав 

должностное лицо заплатит от 15 тыс. до 30 тыс. руб., а компания – от 100 тыс. до 

300 тыс. руб. То же грозит за уклонение от рассмотрения в законном порядке 

претензий о нарушении прав потребителя. 

Описание:  
Минфин рассказал о нюансах заключения контрактов с единственным 

поставщиком в упрощенной форме. Среди прочего ведомство сообщило, 

допустима ли устная форма, какие требования Закона N 44-ФЗ можно не 

учитывать и что включить в документ, если сведения размещают в реестре 

контрактов. 

Польза:  
 контракт в упрощенной форме нельзя заключить устно, хотя Закон N 44-ФЗ и 

разрешает оформить такую сделку в любом виде по ГК РФ; 

 все требования Закона N 44-ФЗ, которые можно не учитывать при заключении 

«упрощенного» контракта, перечислены в спецнорме. Остальные нужно 

соблюдать; 

 в «упрощенный» контракт рекомендовано включать не только обязательные 

сведения, но и те, которые будут проверять перед размещением в реестре 

контрактов; 

 заказчик обязан соблюдать требования НК РФ в части удержания и уплаты 

налогов налоговым агентом (если заказчик им выступает), даже если такое 

условие не включили в «упрощенный» контракт. 

 

Специалисту по 

закупкам 

(заказчикам и 

участникам по 

Закону N 44-ФЗ) 

 
 

РАЗЪЯСНЕНЫ ОСОБЕННОСТИ ЗАКУПОК У ЕДИНСТВЕННОГО ПОСТАВЩИКА, ПРИ 

КОТОРЫХ КОНТРАКТ МОЖНО ЗАКЛЮЧИТЬ В ЛЮБОЙ ФОРМЕ 

 

С 1 СЕНТЯБРЯ 

 

 

 

ВЕРХОВНЫЙ СУД РФ ПОДГОТОВИЛ ОБЗОР СУДЕБНОЙ ПРАКТИКИ ПО ДЕЛАМ О 

ЗАЩИТЕ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ЗА 2022 – 2023 ГГ. 

 

С 1 СЕНТЯБРЯ 

 

 

 

Описание:  
Может ли продавец отменить интернет-заказ из-за некорректной цены? Вправе 

ли покупатель заменить автомобиль из-за некачественной обивки сидений? 

Какая продолжительность гарантийного срока при покупке квартиры? Ответы на 

эти и другие вопросы Верховный суд РФ дал в своем обзоре . 

Благодаря материалу можно узнать: 
причинение вреда здоровью покупателя не исключает взыскание 

потребительского штрафа; 

 управляющая организация отвечает за ненадлежащее качество услуг не 

только перед жильцами дома; 

 продавец не может в одностороннем порядке изменить цену интернет-заказа 

или отменить его; 

 гарантийный срок при покупке квартиры не у застройщика составляет по 

общему правилу 2 года, а не 5 лет; 

 для замены автомобиля или электроники после проявления ранее 

устраненного недостатка неважно, насколько он серьезен; 

 при взыскании убытков в размере удорожания товара суд обязан 

руководствоваться ценами на дату удовлетворения требования. 

 

 

Юристу 
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